

# 第三屆「四維八德踐行獎」 鼓勵努力踐行 良好品德

為引起社會對品德修為的關注和重視，鼓勵學生及青少年努力踐行道德，樹立良好榜樣，成為有教養的人，在家孝敬父母尊敬兄姊愛護弟妹，在社會則奉公守法。馮樂均國學基金會與香港教育工作者聯會自2021年起聯合舉辦「四維八德踐行獎」，歡迎全港中小學校提名學生參加，以鼓勵學生學習和踐行「孝、悌、忠、信、禮、義、廉、恥」，使「四維八德」成為同學日常生活中做人處事的道德準繩。

第三屆「四維八德踐行獎」決賽及頒獎典禮，於剛過去的周六(1月20日)假灣仔中藝畫廊圓滿舉行。今年共有73間學校推薦合共280名學生參與賽事，經過初賽後，評審於中學組及小學組各選出9名學生晉身決賽。參賽學生需要先自我介紹其個人如何在生活中踐行「四維八德」，然後即場抽題目進行演講。最後由評審嘉賓統計分數後選出各組別的優勝者。

## 傳承道德文化 踐行四維八德



馮樂均  
院士

馮樂均國學基金會主席馮樂均院士指今年賽事已是第三屆，每一屆賽事都有逾百中小學的同學參與，成績斐然。每一屆晉身總決賽的18位中小學生都非常出色，於演講中對「四維八德」內涵理解、論述和踐行，讓人感動和印象深刻。「四維八德」的善行和品德是立人之根本，希望活動可喚起社會大眾對品德修為的重視，青少年能立志及身體力行建立自己的品德，成為品學兼優的社會棟樑。基金會期望透過持續推動獎項，讓青少年從小培養八德內涵，承傳中華優秀文化。從真善美的心靈開始，修身、齊家、治國、平天下，建設更美好社會。



林翠玲  
校長

香港教育工作者聯會副主席林翠玲校長亦指，今次舉辦「四維八德踐行獎」是推行中華文化傳統核心價值，不單有助學生個人成長和未來發展，亦為社會和諧打下堅實基礎。通過是次比賽，讓學生學習四維八德，從而培養他們的高尚品德和正確價值觀，並引入日常生活中，成為孝順父母的好子女，兄弟姊妹互相友愛尊重。林校長亦期望學生們將來可成為社會上奉公守法的公民。同時，亦希望他們未來能為社會的進步和發展作出積極貢獻。「品德修養決定了香港社會未來的方向，所以要好好培育年青人，從小開始傳承中華文化。」



余大偉  
校長

第三屆「四維八德踐行獎」籌委會主席余大偉校長指，現時香港的年青一代需要透過比賽加強他們對中國傳統文化的認知和理解，亦可引起他們的興趣去主動了解和踐行四維八德。余校長發現新一代青少年對中國傳統文化的認識相對淺薄，如中國人的核心思想「中庸之道」，要做事不偏不倚、無過無不及，做事不要偏激。但以往不少青少年容易走偏犯錯誤。余校長認為學生在青少年時代應對「四維八德」有更多認識，在學習上、與人相處上或工作上都保持平和客觀的態度，對未來一定會有好處，故比賽值得繼續舉辦和推廣，讓更多小朋友了解中國傳統文化的價值。



馮樂均國學基金會

HKFEW

香港教育工作者聯會

Hong Kong Federation of Education Workers

(資訊)



## 卓越大獎得主分享

小學組卓越大獎得主，分別由三水同鄉會禪景榮學校的曾羽曦、英皇書院同學會小學第二校的梁靖昌，以及路德會呂祥光小學的陳思雅同學獲得，三位同學都表示感謝家人、學校和老師的栽培、教導與支持。梁靖昌指日後會踐行四維八德並推己及人，令社會變得更美好。曾羽曦亦表示會繼續將四維八德意識傳承下去。陳思雅則指以後會多做義工，希望社會更和諧美好。



▲左至右：梁靖昌、曾羽曦、陳思雅

中學組的卓越大獎則由沙田培英中學的陳曉樞、香港道教聯合會圓玄學院第三中學的陳紀彤，以及嘉諾撒聖心書院的關晞予同學奪得，三位同樣感謝家長和學校的師長培育他們正確價值觀和中國文化。關晞予指從學校不同課堂和參加義工服務中學到很多相關知識。陳紀彤表示將繼續發揚中國傳統文化和四維八德精神；陳曉樞則表示獲獎後會繼續做好社會上的角色和推廣四維八德的文化。



▲左至右：陳紀彤、關晞予、陳曉樞